

Prohlášení

MONUMENTA VIVA



volné sdružení představitelů vysokých škol, odborných ústavů Akademie věd ČR, Národního památkového ústavu a zájmových sdružení působících v památkové péči a příznivců památek

K VÝVOJI PŘÍPRAV NOVÉHO PROGRAMOVÉHO OBDOBÍ EU 2014+ VE VZTAHU KE KULTURNÍMU DĚDICTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY

Odborná veřejnost věnující se poznání a záchraně nemovitého kulturního dědictví je znepokojena stávající **situací***, kdy se ukazuje, že dosavadní kroky v přípravě programového období 2014+ směřují k velmi výraznému omezení jak operačních programů EU do roku 2020, tak výše prostředků v nich určených na obnovu a záchranu nemovitého kulturního dědictví.

Vnímáme složitou situaci i v jiných oblastech života a hospodářství České republiky, nicméně opomenutí podpory záchranu stavebních památek, které by de facto ohrozilo existenci podstatné části nemovitého kulturního dědictví České republiky, považujeme za velmi nerozumné a společensky nepřijatelné.

Apelujeme na orgány zapojené do přípravy programového období 2014+ s cílem upozornit na skutečnost, že je morálním hazardem pro budoucí generace nezahrnovat obnovu a záchranu nemovitého kulturního dědictví mezi ty oblasti, které si zaslouží podporu EU.

V Praze dne 13. března 2014

za signatáře

Prof. Václav Girsá, Ústav památkové péče Fakulty architektury ČVUT

Prof. Jan Royt, Ústav pro dějiny umění FF Univerzity Karlovy, prorektor UK Praha

PhDr. Martin Mádl, Ústav dějin umění Akademie věd ČR

Ing. Dagmar Michoinová, Národní památkový ústav

Ing. Jakub Děd, Omnium

* zejména pak:

[vyjmutí Ochrany a rozvoje kulturního dědictví venkova z Programu rozvoje venkova 2014 – 2020 a informace o podobě podpory obnovy kulturního dědictví v rámci Integrovaného regionálního OP \(IROP\) 2014 – 2020 směřované především na památky UNESCO a Národní kulturní památky](#)

Prohlášení do dnešního dne podepsala řada významných osobností z oblasti ochrany kulturního dědictví, tak i široké veřejnosti, více na: www.omniumos.cz/monumenta-viva.html